SUMA Y RESTA DE POLINOMIOS

REPASEMOS: ; . . ;
*Monomio: polinomio que consta de un solo termino

*Binomio: polinomio formado por la suma de dos términos o
monomios.

*Trinomio: un polinomio formado por la suma de solo tres
términos (tres monomios) de grados diferentes, se conoce
como trinomio.

*Polinomio: estd formado por la suma de mas de tres
terminos.

PARA TENER EN CUENTA

r

Partes del polinomio

v Términos: los términos estan formados por cada uno de los sumandos del
polinomio.

Caracteristicas de los polinomios

1.Coeficientes: los coeficientes del polinomio se constituyen por los elementos
numeéricos, estos estan estableciendo operaciones de multiplicacion con cada una
de las variables que existen.

2. Termino independiente: término en el cual el exponente de la indeterminada
(variable) es 0

3. Grado: el grado de un polinomio es el exponente de mayor valor que se puede
distinguir entre las indeterminadas (variables) que tienen cada uno de los términos
que forman parte del polinomio.

4. Indeterminada (variable): son los elementos indeterminados del polinomio,
pueden ser 1, 2, 3 0 mas; pero usualmente se trabajan polinomios en maximo tres
indeterminadas (variables).




SIGAMOS
APRENDIENDO ...

SUMA DE POLINOMIOS

Para sumar los polinomios se suman los coeficientes de los términos
del mismo grado se deben seguir los siguientes pasos:

Paso 1: Verificar si los polinomios estan ordenados, si no lo estan se deben
ordenar de forma descendente colocando el termino de mayor grado de
primeras

Ejemplo: Q(x) = 4x —3x%+ 2x3 P(x)= 2x3+ 5x -3

P(x)= 2x*+ 5x -3 \/ Q(x) = 4x —3x*+ 2x> ¢

Se debe organizar el polinomio Q (x) de manera descendente de la siguiente manera
Q(x) = 2x* —3x% + 4x

¢ Paso 2: Hacer que los polinomios sean completos, para esto se debe
agregar monomios con coeficientes 0 para poder seguir al paso 3

\/Q(x) = 2x3—3x%2+ 4x+ 0 Para que este completo se debe agregar un
término independiente

X P(x) = 2x3 + 5x — 3 esta incompleto
Se debe completar el polinomio P(x) = 2x* + 0x? + 5x — 3
» Paso 3: Agrupamos los monomios del mismo grado
Ejemplo:
Px)+ Q(x) = (2x3+0x%+ 5x—3) + (2x® —3x%2 + 4x +0)
P(x)+ Q(x) = (2x3 + 2x3) + (0x? = 3x?) + (5x + 4x) + (0 — 3)
s« Paso 4: Reducir términos
Ejemplo:
P(x) + Q(x) = (4x3) + ( —3x2) + (9%) + (-3)

Finalmente P(x)+ Q(x) = 4x® =3x2 +9x -3




VEAMOS OTRO EJEMPLO

Suma horizontal
1. Q)= x*-3x*+x+1 P(x)= x*—x245x-2
Qx)+P(x)=(x*—3x2+x+ 1)+ (x> — x2 +5x - 2)

2. Q(x)+P()=(x*+0x* —3x2+x+ 1) + (0x*+ x* —x2 + 5x -2

e +P@ = B J0) 2 E)R)

Q) +P(x)= x*+x¥—4x* +6x—1

Suma vertical

1. Q(x) = x*=3x2+x+1 Px)= x*—x*+5x-2

2. Q) +P@)=((x*+0x* =322 +x+ 1) + (0x* + x* = 22 + 5x - 2)

x*+xP—4x? +6x—1

QX)) +Px)= x*+x} —4x?+6x—-1




RESTA DE POLINOMIOS

Para restar los polinomios se debe recordar la definicion de resta donde a — b =

a + (—b) esto significa que en la resta de numeros reales al minuendo se le suma
el inverso aditivo del sustraendo.
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Minuendo sustraendo

La resta de polinomios consiste en sumar al minuendo el opuesto del
sustraendo.

e Paso 1: encontrar el inverso aditivo del sustraendo
Ejemplo: Q(x) = 4x —3x*+ 2x* P(x)= 2x*+ 5x—3

P(x) — Q(x)

Polinomio Inverso aditivo
4x — 3x% + 2x° -(4x — 3x% + 2x%) = —4x + 3x? — 2x°3

e Paso 2: colocar los polinomios en forma vertical para realizar la operacién
P(x) — Q(x) = 2x3 + 5x — 3 —4x + 3x% — 2x3

¢ Paso 3: Agrupamos los monomios del mismo grado

P(x)+ Q(x) = (2x* = 2x¥) + (3x?) + (5x — 4x) — (3)

Paso 4: Reducir términos

P(x)—Q(x) =3x>+x-3




MIREMOS OTRO EJEMPLO

Resta de forma horizontal
P(x)= 7x*+4x*+ 7x+2 Q(x)= 6x°>+ 8x+3

P(x) - Q(x)

Polinomio Inverso aditivo
6x> + 8x +3 -(6x3+ 8x+3)= —6x>-8x—-3

P(x) = Q(x) = 7Tx*+4x?* + 7x + 2—6x> —8x — 3
P(x) = Q(x) = (7x*) + (—=6x*)+4x? + (7x — 8x) + (2 = 3)

P(x) —Q(x) = 7x*—6x3 +4x2 —x—1

Resta de forma vertical
P(x)= 7x*+4x®’+ 7x+2 Q(x)= 6x*+ 8x+3

P(x) = Q(x)

Polinomio Inverso aditivo
6x> + 8x + 3 -(6x> + 8x +3) = —6x> —8x —3




AHORA PRACTIQUEMOS UN POCO

1. P(x) + Q(x) P(x) = (a3 — 2a®b + 5ab? — b?)
Q(x) = (3a’b — 8b% + 3b3)

a) (a®+ a’b - 3ab? + 4b3)

b) (a® + a®b + Sab? — 8b? + 2b3)
c) (2a® + 2a?b + ab? — 6b% + b3)
d) (2a® + 2a?b + ab? — 6b* + b?)
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A) % corazon
B) & trébol

C) & espada
D) ¢ diamante

P(x) = Q(x) P(x) = (4a>+ 12a’b + 10ab? — 4b3)
Q(x) = (2a® + 6a’b — 20ab? — 8b3)
a) (2a® + 6a?b + 30ab? + 4b*)
b) (a®+ 10ab — 30ab? — 8b% + 2b3)

c) (2a® — 6a?b + 10ab? — 4b%)
d) (2a® 4 2a?b + ab? — 6b% + b3)
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A) + diamante
B) & trebol
C) w corazon

D) & espada
5. ¢ cudl es el perimetro de la siguiente figura?

3a+5

. ba—4x+8
. 12a+8x+ 4
. 7a=2x+6
.8a-10x+9
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